

# 海南陵水国际数字内容产业平台上线，以平台建设赋能“双港战略” 整合全链条资源 提供全流程服务

## 行业专家建言献策 助力陵水数字内容产业 “扬帆出海”

本报椰林4月14日电(记者余佳琪 王迎春) 4月14日,陵水黎族自治县举办“数创陵水 链接全球”海南陵水国际数字内容产业平台上线发布会。当天,海南陵水国际数字内容产业研讨会同步举行,与会嘉宾围绕行业热点交流讨论,就助力陵水数字内容产业“扬帆出海”建言献策。

“当前,全产业链‘上云’是影视数字制作科技的新趋势之一,影视数字制作工业将逐渐从‘孤岛式’的生产模式向基于云端的分布式共享模式转变。”在Base FX传媒副总裁谢宁看来,未来的影视制作从前期拍摄到后期宣发,都能够向云端迁移,实现共享经济的制作模式,帮助影视企业完善流程并转型升级,利用新技术平台提升企业和企业间的协作效率和数据安全。

如何实现全产业链“上云”?拥有用于存储、计算和处理数据信息的数据中心是基础之一。

现场,中国电信海南分公司和大数据中心高级业务专家张伟表示,陵水在实现这一愿景方面,已经积累了一定的资源禀赋——

据了解,2023年3月底,全球首个商用海底数据中心项目在陵水正式投运,首期示范工程目前已全面竣工。该中心能够为数字经济发展提供支撑,未来能够促进跨国科技合作、推动数据资源共享。

“陵水海底数据中心的建设能够实现数据信息的安全、有序存储与流动。应用于影视数字制作工业中,则能够实现云端进行影视渲染,提升整个影视制作的效率。”张伟说。

在资源条件逐渐完善的同时,陵水还应该如何发力?“得人才者得天下。”与会嘉宾屡屡提到“人才”这一关键词。

在谢宁看来,视效产业将来朝着数字化、云端化、共享化、标准化的方向发展,意味着相关领域的专业人才不一定要到一线城市办公,反而在陵水等更加舒适、宜居的地方工作,更契合创意工作者的工作需求。

“海南陵水黎安国际教育创新试验区能够为陵水数字内容产业的发展提供人才储备,高校应该结合市场发展的需求,培育出真正有创造思维的数字化人才。”谢宁说。

美国编剧工会、美国导演工会核心成员Rob Earl Barracano表示,低制作成本是吸引数字内容制作团队落地的重要因素,陵水可以在这方面有更多的探索。此外,创建数字化人才社区,形成集聚效应,也是留住人才的方法。

“陵水应该注重原创IP的开发,保证内容的独特性与竞争力。”嘉实影业创始人、总裁Anthony Colinc Coombs说。

陵水黎族自治县科学技术和工业信息化局局长刘金鹏表示,未来陵水将不断完善新基建,进一步搭建平台,吸引优质企业入驻,实现共赢发展。

四月十四日,海南陵水国际数字内容产业平台上线发布会在陵水举行。(陵水融媒体中心供图)



## 整合优势资源 构建链接全球数字内容 产业生态

据港和陵水国际创作者港湾,并以此作为发力点,举全县之力发展数字经济,并将数字创意产业集群落子黎安(海风小镇)片区和清水湾科技岛,打造数字内容和数字文化产业生态。

另一方面,除了海南自贸港政策优势外,陵水还出台了《陵水黎族自治县支持高新技术企业若干措施(试行)》《陵水黎族自治县促进数字经济产业发展专项资金管理暂行办法》等产业政策及园区产业扶持政策。这些都将增强吸引力,促进相关企业投资陵水。

“数字内容产业平台应运而生,同样是多方优势资源结合的结果。”张加廷说。

蓝海形翔集团拥有元宇宙时代的数字基建能力和超大规模视觉计算的能力,并打造了领先的云端数字内容协同创作与应用服务平台——蓝海创意云。深耕影视行业近20年间,该集团逐渐形成一套有竞争力的影视工业化体系,成为通过美国好莱坞TPN认证的企业。

去年,蓝海形翔集团和陵水黎族自治县发展控股集团共同出资成立海南蓝陵数字科技有限公司,以超算技

术为基石,以云计算、大数据、5G、AI等先进技术为支撑,围绕海南自贸港数字服务贸易等优势,打造数字内容产业平台。

据介绍,该平台通过线上线下资源整合,构建立足海南、辐射东南亚、延伸至全球的数字内容产业生态,将为国际数字内容制作等应用场景搭建出海云服务、渲染云服务、创作云平台、跨境链路等专业配套,规划打造完整闭环的全维度一站式出海服务体系。

链接全球,同样体现在众多参会海外企业代表的热切关注上。“从创造性工作流程和数据管理技术的角度来看,我认为这个平台有巨大的潜力。能够在许多方面满足现代媒体市场的需求。”Harvest Pictures Group首席执行官Anthony Colinc Coombs说。

当前,“创作者经济”引领数字文化产业发展新时代。“除了陵水本地丰富应用场景和宜居宜业的自然环境外,平台的落地也将吸引更多优质数字内容创作者集聚于此,让数字内容产业发展具备更强的内在动力。”张加廷表示。

(本报椰林4月14日电)

跨地域的协同分工是行业常态。

“入驻数字内容产业平台后,项目所有数据的交互、管理都能在平台系统内完成,并通过整合实现生产需求和生产资源的匹配。”张加廷告诉海南日报记者,这相当于影视等行业的ERP(一体化管理)系统。

简而言之,由数字内容产业平台进行分包、推动协同创作后,项目制作更加高效便利,提升数据流转效率,成本得以降低,而且数据不落地,安全性、保密性也能显著提升。对于文化创意产业相关企业而言,后者极其关键。

不仅如此,蓝陵科技作为运营方,能够依托蓝海形翔集团的超算技术,承接客户拍摄“上云”、制作“上云”、云渲染等业务,为数字文创和元宇宙应用提供高质量服务。当天,数字内容产业平台首批视频渲染业务项目正式签约。

据介绍,该平台作为数字内容产业的重要载体,将重点引入为影视拍摄、特效动漫制作、游戏开发设计等领域提供高质量算力的企业和研发团队。

这些企业和团队将借助平台的资源优势和政策支持,不断提升数字内容的质量和水平,推动陵水乃至整个海南的数字内容产业加快发展。

在构建产业生态体系的过程中,蓝陵科技实施龙头带动战略,以“一云、一中心、五平台”的先进架构为基础,聚集产业链上下游资源,形成完整的数字内容产业生态链。

其中,“一云”指的是Lanling-Cloud,即构建高效、安全的云计算平台,将采用海南本地化团队运营支撑体系和全球属地化服务支撑体系,为数字内容制作提供强大的算力支撑;“一中心”则是建设“跨境+文化创意+金融”国际数字内容产业服务中心,促进数字内容产业的流通和交易;“五平台”则涵盖了数字化转型、产业赋能、国际市场、人才培养、产业生态等多个环节,为数字内容产业提供全方位的服务。

作为核心系统,数字内容生产流程管理系统能够对项目所需的各种资源进行有效组织和管理,打破地域限制,实现跨地域协同创作,并对项目的全流程进行专业、深度的管控。

以制作一部电影为例,为了提升市场竞争力,项目会拆分环节。考虑到成本和技术含量,许多企业会将特效制作、集群渲染等工作,交给更擅长、附加值更高的团队来做,全球范围

革和高质量发展,推进基层卫生综合改革,深化医疗服务价格改革;深入推进多元复合式医保支付方式改革,健全全民参保长效机制、建立长期护理险、规范城市定制型商业医疗保险。

此外,海南将完善药品供应体系,落实医保资金结余留用政策,探索开展医保基金与医药企业直接结算试点;全链条支持创新药发展,做好易短缺药品保供稳价工作;启动海南智慧健康岛(三医联动一张网项目二期)建设和数字健康创新应用示范省建设,推动数字疗法诊疗中心落地,推动数字疗法等智慧健康技术在基层推广

应用,打造数字疗法创新高地。

海南还将持续开展数据治理与应用活动,组建省三医数据中心,以检查检验结果互认、费用一站式结算、电子健康档案、电子病历规范查询、远程医疗等业务应用为重点,制定我省健康医疗大数据应用相关规范,完善5G远程诊疗管理制度。

推进优质医疗资源逐级下沉

《任务》提出,我省将推进优质医疗资源逐级下沉。开展省属优质医疗资源下沉绩效考核,建立“省属县用”

“上挂下派”等工作机制,完善信息化系统上下联通,制定“一院一策”长期帮扶计划。制定全省中医及专科优质医疗资源下沉计划。进一步完善城市医疗集团和县域医共体(以下简称医联体)“六统一”管理,开展绩效考核工作,重点考核牵头医院的人才、技术、服务、管理等下沉情况,开展“医联体+下沉”等特色场景应用创建,实现人员下沉全覆盖。

根据《任务》,我省将重点完善国家区域医疗中心人事薪酬、医保目录和价格、大型医用设备配置、药品调剂等配套政策,加大支持和保障力度,建

立健全与其相适应的管理体制和运行机制;加快推进省级临床医学中心(重点学科)建设,科学制定验收标准,组织开展终期验收;推动省内医院设立国际门诊,加快提升医疗国际化水平。

海南还将出台家庭医生签约服务医保基金支出评价考核机制和结算办法,试点开展家庭病床服务;开展“优质服务基层行”和社区医院创建活动,力争90%以上乡镇卫生院达到“优质服务基层行”能力基本标准;全面启动新一轮村卫生室标准化建设,使全省95%以上的村卫生室达到建设标准。

“我们通过发放宣传手册、展示宣传展板、现场互动等多种形式,唤起广大群众对国家的关注度,进一步强化群众的国家安全意识。”文昌市公安局清澜海岸派出所教导员俞锋介绍。

文昌开展全民国家安全教育日主题宣传活动

本报文城4月14日电(记者良子 通讯员李世贵)在第九个全民国家安全教育日到来之际,省公安厅海岸警察总队第二支队联合文昌市多个部门、单位开展全民国家安全教育日主题宣传活动。

在文昌清澜渔港码头,活动主办方在现场布置了宣传展板,介绍了国家安全、防范诈骗、安全生产等方面的知识。工作人员通过向群众发放宣传手册,结合展板内容进行详细解读,使大家对国家安全有了更为直观的认识,吸引了辖区众多群众参与。

此外,活动现场还设置了竞赛环节,工作人员针对国家安全、防范诈骗、渔业安全作业生产等内容提出一系列问题,鼓励群众积极参与互动。现场气氛热烈,反响踊跃。

“我们通过发放宣传手册、展示宣传展板、现场互动等多种形式,唤起广大群众对国家的关注度,进一步强化群众的国家安全意识。”文昌市公安局清澜海岸派出所教导员俞锋介绍。

2024年4月15日 星期一  
值班主任：罗清锐 主编：陈卓斌 美编：孙发强 校核：叶健升 黄如祥

## 本省新闻 | 综合

# 推动数字疗法等智慧健康技术产品在基层推广应用 海南加快打造数字疗法创新高地

本报海口4月14日讯(记者马珂)近日,我省印发《海南省深化医药卫生体制改革2024年重点工作任务》(以下简称《任务》),继续深入推广三明医改经验,促进医保、医疗、医药协同发展和治理,加快优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局,深化以公益性为导向的公立医院改革,推进我省整合型医疗卫生服务体系建设。

## 启动海南智慧健康岛建设

《任务》提出,海南将进一步完善医疗卫生服务体系,推进公立医院改

## 海口美兰机场获评“1000万以上量级服务质量优秀机场”

本报海口4月14日讯(记者邓海宁 通讯员黄裕光 云蕾 夏锦怡)近日,中国民用机场协会、中国民航科学技术研究院和中国民航报社共同发布《2023年民用机场服务质量评价报告》,海口美兰国际机场获评“1000万以上量级服务质量优秀机场”称号。

据了解,截至目前,美兰机场已形成多达1374项的“五星服务质量标准”以及18个配套的服务管理标准。同时,美兰机场充分发挥运行管理委员会协同机制和AOC运营体系联动运行作用,持续完善航班放行协调等机制,着力推动航班正常率提升,进一步深化航延保障机制建设。

此外,美兰机场还不断完善服务保障细节,针对特殊旅客推出“晚到管家”“守护夕阳 温馨出行”“亲情安检”等系列服务产品。值得一提的是,美兰机场打造了24小时服务一号通0898-966114热线,着力为旅客提供多种语言问询、航班查询、服务质量投诉、行李寄存、医疗、遗失物品查找、特殊旅客帮助等便利化服务。

本报海口4月14日讯(记者邵长春)4月14日,由南方报业传媒集团和中国(海南)改革发展研究院联合主办、南方周末报社承办的2024中国消费发展论坛在海口召开。

本届论坛以“把握消费脉搏,洞察发展机遇”为主题,邀请来自政界、学界、商界的多方代表共同探讨中国消费新趋势,探寻高质量发展的潜在机遇。

# 推动黎锦进一步向市场化发展 “海南黎锦工”劳务品牌在保亭集中签约

本报保城4月14日电(记者王迎春 余佳琪)4月12日,“海南黎锦工”劳务品牌签约仪式在保亭黎族苗族自治县举行,旨在搭建黎锦销售平台、拓宽销售渠道,推动黎锦进一步向市场化发展。

据悉,“海南黎锦工”是保亭牵头

培育的具有海南特色的优质劳务品牌,旨在加强黎锦纺织刺绣技艺传承和制作,促进黎锦教学、产销等技能岗位人员就业,已成为保亭非遗技艺技能岗位的劳务市场生力军。

签约现场,“海南黎锦工”代表分别与海南槟榔谷黎苗文化旅游发展

有限公司、保亭妃花传媒有限公司签约,保亭黎族苗族自治县就业服务中心与保亭和坊培训学校签约,进一步扩大“海南黎锦工”等保亭劳务品牌知名度和影响力,更好地巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

“目前,保亭从事黎锦制作的技能

人员约1500人,黎锦产品项目带动的相关就业人员约2800人,有力促进了农村地区百姓就业。与此同时,我们也在黎锦产品销售难等问题。”保亭县人社局主要负责人介绍,此次签约将给双方提供更为广阔的发展空间,促进就业,产生更好的社会效益。

“目前,保亭从事黎锦制作的技能

## 海南省重点城市空气质量日报

(2024年4月13日12时—4月14日11时)

城市名称	空气质量级别	PM <sub>2.5</sub> 浓度 (微克/立方米)	PM <sub>10</sub> 浓度 (微克/立方米)
海口市	优	21	35
三亚市	优	17	29
五指山市	优	21	32

发布单位:海南省生态环境监测中心